



班級： 普二丙

姓名： 劉思筠

書名—晦暗中那道愛之曙光

我的觀點

不久前我看了悲慘世界這部電影，電影中的情節意境，深深的震撼了我，所以我找了小說來細細的回味，書中的文字表達著細膩的情感、內心的鼓動、深刻的心聲和堅強的意志，還看見了主角們在困苦不平等的生活，用盡自身的力量保護自己所愛的人，即使在極度悲慘的世界裡，還是讓我看見了正義的力量、無畏的勇氣、真愛的存在、希望在竄動，幸福正悄悄的滋長。

男主角尚萬強是一個被不平等法律扣上罪惡的靈魂，想洗心革面重新做人，但現實卻無情的扼殺嶄新的開始，眼前猶如上映著一幕幕在不平等法律下，只顧著鞏固王朝的時期，騎軍任意欺壓百姓，富貴人家虐待窮人，國王無視百姓生活痛苦的畫面，我的心靈發出了深深的吶喊，想為可憐的老百姓訴苦，淒厲的哀嚎聲、無助的哭泣聲，似乎傳到了我的耳畔，遍地民不聊生，絕望、饑餓、悲慘侵蝕著人民，這一切使我內心如狠狠被撕裂開來，感到了劇烈的痛楚！

然而尚萬強卻幸運的碰上了一個願意寬恕他的主教，主教對他說：「您是一位從悲慘的境遇裡走出來的人，但是請聽我說，因為您能夠忍受這一切痛苦，所以主會更加為您伸出溫暖的手呀！」這樣真誠的奉獻，為他洗盡罪惡，用慈悲的心滋潤他早已乾枯的心靈，為他注入滿滿的希望，頓時我的心湖被投下了一顆震撼的石頭，激起了一陣陣漣漪，寬容的真心、大愛的光輝，這樣的滋味在我心中不斷的蔓延開來。後來尚萬強不僅擁有了家財萬貫，也有了好市長的名聲，更到處救濟窮人幫助百姓，甚至賭上了自己的未來也在所不惜，將自己的價值發揮到淋漓盡致，但他的內心卻一直空虛著就只有報恩，直到他遇到了芳婷和柯賽特。

芳婷是一位偉大卻又不幸的單身母親，在困苦的環境裡努力掙錢，但卻遇到惡棍不斷的榨壓她的錢財，把她逼入絕境，而她寧願犧牲美麗的長髮和牙齒，忍受風寒和疼痛，甚至還丟掉自己的尊嚴，用身體去換取微薄的錢，最後連生命也奉獻給她女兒！用自己的一切來換取女兒的生活費，咬牙承受不堪的對待，這樣的母愛令我流下溫熱的眼淚，內心澎湃的感動，一波波湧上我的心頭直至浸濕全身，全身的血液快速的循環，我為這動容的母愛激動，而芳婷這樣無怨無悔的付出，讓尚萬強決定代她盡心盡力的守護柯賽特，替她帶來無憂無慮的生活，使她快樂的成長。

尚萬強帶著柯賽特的歲月裡歷經重重困難，不停的躲避軍官的追緝，但他不曾停止對柯賽特的照顧和關愛，一直全心全意的愛護她，視她如親身女兒，而他更為了柯賽特的終身幸福，不顧戰爭革命的危險，備嘗千辛萬苦，將和柯賽特相愛的人，從鬼門關搶救回來，最後仍然為了柯賽特的未來而自我犧牲，這樣無私的父愛如太陽普照大地，萬般的耀眼奪目，是如此的珍貴啊！突然我眼前迷濛了，我的思緒激起了洶湧波瀾，令我感動的不能自己！然而尚萬強的靈魂終於得到救贖，不枉費主教的用心，而他也讓柯賽特學會如何愛人和感恩，這樣的尚萬強已經成功的重新做人了，終於體會到這世界美好的另一面。

在這本雨果所寫的小說裡，我感受到了那時人民的不堪和怒血，有人為了革命奮戰而喪命，有人也為了守護自己所愛的人而自我犧牲，有人更為了能洗盡自己的罪惡，而四處施予恩惠，好好善用上帝給予的機會，終於讓自己的價值發光發熱了！歲月不饒人，歷史一頁一頁的寫下，但那為愛而犧牲，為正義而革命，為生命而努力的精神卻永垂不朽。我的心為書中豐富的情感而激情的跳動，那樣的瘋狂、那樣的沸騰，使我心情久久未平，而書中溫暖的母愛交織成一首動人的交響曲，悠揚而動聽；真情的父愛如一道暖流滑過我的心坎，溫馨而熱情，此刻我懂了！雨果說：「只有愛才能消滅世界上一切的不幸，而在不幸的另一面，有許多人仍然為了愛而犧牲。」所以我們更該知足常樂，珍惜自己所擁有的幸福，這些銘心鏤骨的道理，觸動我底心的柔軟地帶使我深刻的明瞭，而這本書見證了寬恕的真諦，也讓我看到了愛與生命的意義，希望亦永不消逝！